



防疫不松劲 复工加把劲

2020年2月26日 星期三 编辑 赵欣 电话 4396827 E-mail: xccb66@163.com

昨天,许昌人的朋友圈被一个身影刷屏

禹州医生郑州人工呼吸救人

罗现科:当时啥都没想,能救活一个人,心里非常高兴

8220多吨应急物资
支援全国疫情防控
我市20天办理
290张应急通行证

本报讯(记者 陈晨 通讯员 周伟)2月25日,记者从市交通运输局获悉,该局自2月5日发布办理疫情防控应急物资及人员运输车辆通行证(简称A证)通知至2月24日,共办理A证290张,8220多吨应急物资从我市运出,为全国各地打赢疫情防控阻击战贡献了力量。

据了解,我市疫情防控跨省运输应急物资有两类:一类是医疗物资,共计8072.645吨;另一类是民生保障物资,共计149吨。

这些物资中有发往武汉雷神山医院的检测仪器,也有发往北京市小汤山医院的医疗器械和用于医院改造的电梯。特别是许昌正德医疗用品有限公司生产的防护用品,分别发往湖北、山东、浙江、安徽等地,为当地打赢疫情防控阻击战发挥了明显作用;许昌远东传动轴股份有限公司发往贵州、山东、北京的应急物资,为保障当地医用车辆正常运行发挥了积极作用。

据悉,我市A证办理最多的县为鄢陵县,办理总量达210张。市交通运输局实行24小时值班制度,办证人员按照应办尽办、急事急办、快事特办的原则开通网上办理业务,及时为我市企事业单位、社会团体办理跨省运输通行证。



↑戴着口罩的罗现科
←罗现科救人现场视频截图
均为资料图片

□ 记者 孙学涛 张莉莉

胸外按压,人工呼吸;再胸外按压,人工呼吸……2月24日傍晚,在微信朋友圈流传的一条短视频显示,在一家小型超市,一名男子正在全力抢救一名躺在地上的人。

“医生真伟大!这个时候谁还敢人工呼吸呀!”短视频里,围观的群众纷纷赞叹!

“救人的地点在郑州,救人的是禹州市人民医院急诊科医生!”短视频传到禹州人的微信朋友圈,熟识视频中救人者的网友自豪地爆料。

禹州的急诊科医生为啥在郑州一家小型超市救人?当时是怎样一种情形?被救的人咋样了?

2月25日一早,记者联系到视频中救人的医生——禹州市人民医院急诊科医生罗现科。

“2019年9月,我被派往河南省人民医院进修急诊重症医学(EICU)专业。”罗现科说,他现在仍在郑州进修。

事情发生在2月24日傍晚。当时,他正在郑州市金水区中鼎花园门口的物业处办事。忽然,一个人急匆匆地跑来说,该小区一名上了年纪的业主晕倒在附近的超市里。

“咋找到他的家人呀?”来人直跺脚。

罗现科一听,立即说:“我是医生,快带我去救人!赶紧拨打120!”

超市距离中鼎花园不远,他不到1分钟就跑了过去。

当时,病人嘴唇发紫,脸色发青,无呼吸,无心跳,瞳孔散大,没有意识。

作为一名急诊科医生,罗现科从来都是从“死神”手里抢人。他迅速对其实施心肺复苏,同时让超市老板找来一

条透气性好的毛巾。

将毛巾放在病人嘴上后,他摘下口罩,开始做人工呼吸……

做心肺复苏的时候,他让旁边的人给120打电话,说明病人情况。

1分钟,5分钟,10分钟……大概10分钟后,来自金水区总医院急诊科的医生赶到。病人的心电图显示一条直线。

但罗现科依然没有放弃。他给老人成功实施了气管插管,打开人工气道,为继续抢救奠定了基础……

奇迹出现了。几分钟后,医生又为病人做了一次心电图,显示其心跳恢复。

老人的孙子也赶到了。罗现科和其他医生一起,将老人抬上急救车。这个时候,他才发现浑身湿透,赶紧回到租住的地方。

“当时,我啥都没想,就想着救人。能救活一个人,我的心里非常高兴。”罗

■ 短评

用生命守护生命,致敬!

□ 孙学涛

在异乡郑州,遇到陌生人突发疾病,义无反顾地挺身而出,拼尽全力抢救病患,禹州的急诊科医生罗现科,用实际行动诠释了“敬佑生命、救死扶伤、无私奉献、大爱无疆”的职业精神,诠释了一名共产党员的初心和使命。

这种见义勇为、践行社会主义核心价值观的行为,即使放在平时,我们也应给予点赞、致敬!疫情当前,罗现科为了从“死神”手中抢回生命,竟摘下口罩,对口地对患者实施人工呼吸。他与驰援武汉的“最美逆行者”一样——用生命守

护生命!

不难看到,包括罗现科在内的诸多医生、护士,面对病患,不管在何时何地,总会伸手相助,救死扶伤。疫情发生以来,各地的“白衣天使”化身“白衣战士”,冲锋陷阵,与病魔缠斗,为我们筑起生命防线,有的还为此献出宝贵的生命。他们,不愧是新时代最可爱的人。

危急时刻,必有勇敢担当;沧海横流,方显英雄本色。我们要向所有的“白衣战士”致敬,致敬救死扶伤、医者仁心,更要致敬勇往直前、舍生取义!

唯愿疫情早日结束,唯愿所有最可爱的人早日平安归来!

疫情防控期间 市民可预约登记结婚

本报讯(记者 代奎)2月24日,魏都市民之家,10对新人喜领结婚证书。记者从魏都区民政局婚姻登记处了解到,疫情防控期间,该处采取预约的形式为市民服务,调控登记数量,按排号顺序分批分段进行登记,避免扎堆登记,降低病毒传播风险。

记者了解到,根据疫情防控形势,魏都区民政局婚姻登记处自2月3日开始取消现场预约,采取电话、网络预约的方式办理婚姻登记业务,接受网络咨询109次、电话咨询148次、预约69次,自2月21日开始为市民提供婚姻登记服务。

目前,有服务需求的市民可拨打电话0374-3369678或通过网络预约。网上预约方法:1.手机下载安装i许昌APP,认证后预约;2.在支付宝中搜索“豫事办”,登记后进行预约。网上预约办理时间为9时30分至11时,电话预约办理时间为14时30分至16时30分。

预约成功后,工作人员会电话告知办事时段。婚姻当事人须携带户口簿、身份证、照片等,严格按照预约时间办理登记业务,如证件不齐或错过该时段需要重新预约。

魏都区民政局要求婚姻当事人自觉配合管理措施,戴好口罩,并配合工作人员进行体温测量、手部消毒及相关信息登记;如有发热、咳嗽等不适症状,要主动告知工作人员,自觉服从安排;即办即走,减少停留时间。